
En quoi les Français ont-ils
confiance aujourd’hui ?
écrit par Raoul Girodet | 24 mars 2021

Le 12 mars dernier est sorti le dernier rapport du CEVIPOF.
 Le Centre de Recherches Politiques de l’École Sciences Po a
publié son rapport d’enquête dont le thème était « « En quoi
les Français ont-ils confiance aujourd’hui? – Le Baromètre de
la confiance politique ». «

Bien que beaucoup de résultats ne soient guère surprenants, il
est intéressant d’en analyser les points saillants.

D’abord, pour les institutions : c’est au conseil municipal
que les gens font le plus confiance (64%) et au sommet de
l’État  qu’ils  font  le  moins  confiance  (  38%  pour
l’Assemblée, 37% pour l’institution présidentielle et 35%
pour le gouvernement).

C’est très intéressant : plus les élus sont proches, plus ils
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sont plébiscités. C’est également normal : l’élu qu’on a sous
les yeux est plus sensible aux problèmes de ses électeurs
qu’il connaît, et se sent plus surveillé par ceux-ci, ce qui
le rend plus vertueux.

Quelle  magnifique  leçon  en  tirer  au  moment  où  on  veut
transférer le pouvoir à l’Europe ou pire à un gouvernement
mondial.
L’expérience montre que plus les élus sont loin des électeurs,
moins ils en connaissent les besoins et plus ils sont victimes
de la corruption sous la pression des lobbies.
Un  gouvernement  mondial  aboutirait  inéluctablement  à
l’émergence  d’une  oligarchie  autiste  et  corrompue.

Venons-en à la perception que les Français ont de la politique
:

Extraordinaire !
Ceci s’explique par la perception que les hommes politiques
ont des problèmes des Français : 80% des électeurs pensent
qu’ils s’en foutent.



Enfin, il est intéressant de voir comment évolue dans le temps
l’intérêt que le Français porte à la politique :

Et pourquoi ?



En conclusion des tableaux précédents, la situation apparaît
comme étant des plus sombres.

Les Français ont enfin compris que, depuis des lustres, leurs
dirigeants se soucient d’eux comme d’une guigne et que la
motivation principale des élus n’est que leur propre intérêt.

Dernier exemple en date : en pleine crise du Covid, au moment
où la France souffre tant, les députés n’ont rien trouvé de
mieux que d’augmenter l’enveloppe de leurs frais de mandat
(https://www.capital.fr/economie-politique/lincomprehensible-a
ugmentation-de-lenveloppe-de-frais-des-deputes-1392496)

Les Français ont également compris que les hommes politiques
sont  plus  dans  la  communication  et  la  posture  que  dans
l’action. La plus belle confirmation vient du gouvernement
actuel. Déjà une longue lignée de ses prédécesseurs parlaient
plus qu’il n’agissaient.

Mais aujourd’hui, sous Macron, c’est devenu un système : 100%
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de com’ et  0% d’action.

Il  en  est  ainsi  de  la  lutte  contre  l’islamisme  (qui  se
souvient encore des déclarations fracassantes après la mort de
Samuel Paty ?).

Même chose que l’affirmation de faire régner l’ordre dans les
zones de non-droit comme l’affirmait mâlement Castaner :
Castaner dévoile son plan à l’intérieur : « Reconquérir mètre
carré par mètre carré la souveraineté républicaine »

Idem pour la reconquête de notre indépendance industrielle
annoncée  à  grand  fracas  par  Macron  qui  voulait  notamment
produire à nouveau les masques en France :
« C’est un engagement exceptionnel que nous soutenons. Le jour
d’après ne ressemblera pas aux jours d’avant. Nous devons
rebâtir notre souveraineté nationale et européenne. Nous avons
commencé avant crise et vous m’avez souvent entendu vous en
parler. »
Bilan  :  L’an  passé,  la  France  a  importé  32  milliards  de
masques  et  n’en  a  produit  que  5.2  milliards…
(https://www.lesechos.fr/idees-debats/editos-analyses/30-milli
ards-de-masques-importes-1287991)

Les preuves sont là, accablantes : ils causent, ils causent et
ne branlent rien.

De  plus,  les  grandes  préoccupations  des  Français  sont
délibérément  ignorées  et  soigneusement  occultées  :
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Ceci me laisse penser que les prochaines échéances électorales
vont voir se renforcer encore le camp des abstentionnistes.



Les gens qui réfléchissent encore un peu se rendent compte
qu’ils sont manipulés et rejoignent le camp des pêcheurs à la
ligne.

Pour aller voter, il ne reste presque plus que des crétins
déjantés  motivés  par  des  idéologies  foireuses,  comme  les
écologistes. Le scénario d’un fou à la tête de l’État n’est
donc plus à écarter.
L’exemple des maires de Bordeaux et de Lyon interdit en effet
d’en exclure l’hypothèse.

♦Peut-on rêver qu’un sauveur providentiel saura surgir pour
nous épargner le cauchemar absolu d’un remake de 2017 ?
♦A-t-on le droit de rêver qu’il saura mobiliser en masse le
premier parti de France : les abstentionnistes ?
♦Est-il permis d’espérer qu’une fois au pouvoir il dispose
d’une majorité pour mettre en œuvre réellement ses promesses
?
♦Oserait-on croire en sus qu’il parviendra à mettre à genou
tous  les  habituels  nuisibles  entravant  son  action  :
administration, corporatistes, syndicats et autres lobbies ?

Il faut vraiment des tonnes d’optimisme…


